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F1. あなたの性別をお知らせください。 [SA]

 

F3. あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。 [SA]

 

% 2000 3 2 0 4 0 5 1 8 0 4 0 5 0 6 1 4 1 2 1 2 7 0 5 5 21 1 7 8 1 0 0 4 0 4 3 0 5 1 0 1 2 3 4 6 0 8 0 9 3 3 10 6 4 2 1 1 0 7 0 2 3 1 0 1 7 0 4 0 4 0 9 0 7 0 6 4 0 0 5 0 6 0 9 0 2 0 7 0 8 1 4

Q1. あなたの職業をお知らせください。 [SA]

 

Q2. あなたの職業の業種をお知らせください  [SA]

 

% 2000 0 0 11 0 3 0 0 2 1 4 1 4 7 5 3 1 1 7 2 1 0 1 5 1 4 3 3 6 0 4 8 5 0 6 1 6 4 6 20 1

3. 従業員を雇わず、自分だけ、または自分と同居親族だけで個人経営の事業を営んでいますか。 [SA]

 

% 2000 100 0 0 0

Q4. 個人経営の事業において、専用の事務所・店舗（自宅、ネ ト上の店舗除く）を設けていますか。 [SA]

 

Q6. 直近1年間の、 リーランスとして得ている年収をお知らせください  [SA]

 

% 2000 1 3 16 4 17 8 16 5 11 9 6 5 3 4 3 1 6 1 6 3 0

Q7. リーランスとして活動する中で、資本金1,000万円未満の発注事業者とトラブルになったことはありますか。 [SA]

 

Q8. リーランスとして活動する中で、小規模事業者※の発注者とトラブルになったことはありますか。 ※下記定義を満たす事業者 製造業その他 ：従業員20名以下 商業・サービス業：従業員5名以下 [SA]

 

% 2000 6 2 3 8

Q9. リーランスと発注者の仲介サ ビス（プラットフォーム）を利用したことはありますか。 [SA]

 

% 2000 9 5 90 6

Q10. 仲介サービス（プラ トフォーム）について 感じている利点をお知らせください。 また、その中で最大の利点をお知らせください。 [MA]

感じている利点（いくつでも）

Q10. 仲介サービス（プラ トフォーム）について 感じている利点をお知らせください。 また、その中で最大の利点をお知らせください。 [SA]

最大の利点（ と だけ）

% 189 38 1 33 3 1 1 1 3 8 5 3 2 1 6

Q11. 仲介サービス（プラ トフォーム）の利用比率（案件数ベース）をお知らせください。 [SA]

 

Q12. リーランス向けの公的な支援等（各種給付金・支援金等）についてご存じですか。 [SA]

 

% 2000 10 5 40 5 49 0

Q 3. リーランス向けの民間サービス・支援等（所得・傷害補償、介護サポ ト等）についてご存じですか。 [SA]

 

% 2000 2 1 30 6 6 3

Q14  仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手当が必要であると感じますか。 また、その中で最も必要だと感じることをお知らせください。 [MA]

必要だと感じる手当（いくつでも）

Q14. 仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手当が必要であると感じますか。 また、その中で最も必要だと感じることをお知らせください。 [SA]

最も必要だと感じる手当（ と だけ）

% 2000 3 2 2 3 7 2 12 1 4 3 1 1

Q15  リーランス向けサービス・支援等の情報収集時、活用している情報源をお知らせください。 また、その中で最も参考にしている情報源をお知らせください。 [MA]

参考にしている情報源（いくつでも）

Q15. リーランス向けサービス・支援等の情報収集時、活用している情報源をお知らせください。 また、その中で最も参考にしている情報源をお知らせください。 [SA]

最も参考に る情報源（ と だけ）

% 2000 16 6 2 5 6 6 15 6 3 1 10 7 1 3 14 7 4 6 1 4 2 2 5 0

Q16. 開 届を提出し 確定申告をしていますか。 [SA]

 

% 2000 32 1 19 9 48 0

Q17. 開 届を提出していない理由をお知らせください。 [MA]

 

Q18. 青色申告をしていない理由をお知らせください。 [MA]

 

% 398 46 0 46 5 20 9 3 5 5

Q19. リーランスとして活動する中で、困っていることをお知らせください。 また、その中で最も困っていることをお知らせください。 [MA]

困っていること（いくつでも）

Q19  リーランスとして活動する中で、困っていることをお知らせください。 また、その中で最も困っていることをお知らせください。 [SA]

最も困って ること（ と だけ）

% 2000 21 1 7 5 3 3 5 19 1 2 3 7 5
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その他

Base
利用したこ
とがある

利用したこ
とはない

Base

発注者と
の接点が
得られや

すい

発注者と
のやり取り
をスムー
ズに行え

る

Base
トラブルに
なったこと

がある

トラブルに
なったこと

はない

900万円
～1,000万

円未満

1,000万円
以上

Base
トラブルに
なったこと

がある

トラブルに
なったこと

はない

300万円
～400万
円未満

400万円
～500万
円未満

500万円
～600万
円未満

600万円
～700万
円未満

700万円
～800万
円未満

800万円
～900万
円未満

Base
100万円

未満

100万円
～200万
円未満

200万円
～300万
円未満

Base はい いいえ

Base はい いいえ

ソフトウェ
ア・情報
サ ビス

業

調査業・
広告代理

業
医療業

協同組
合・教育
関連・公

務員

その他飲食店 金融業 保険業 動産業
サ ビス

業
放送業

出版・印
刷関連産

業

電気・ガ
ス・熱供
給・水道

業

運送・輸
送業

旅行業
電気通信

業
卸売・小

売業
Base

農業・林
業・漁業・

鉱業
建設業 製造業 鉄鋼業

専業主婦
（主夫）

パート・ア
ルバ ト

学生 その他 無職

宮崎県 鹿児島県 沖縄県

Base 自由業 自営業 公務員 会社員

高知県 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県 鳥取県 島根県岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県栃木県 群馬県 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県

Base 男性 女性

Base 北海道 青森県



71.5 % 28.5 %

0.0 10.0 20 0 30.0 40 0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

F1. あなたの性別をお知らせください。 [SA]

男性
女性

3.2 %0 4 %0.5 %1 8 %0 4 %0 5 %0 6 %1.4 %1.2 %1.2 % 7.0 % 5 5 % 21.1 % 7.8 % 1  0 4 %0 4 %0.3 %0 5 %1.0 %1 2 %2.3 %4.6 %0 8 %0 9 %3.3 % 10.6 % 4.2 %1  0 7 %0 2 %0 3 %1.0 %1 7 0 4 %0 4 %0 9 %0 7 %0.6 %4.0 %0 5 0 6 0 9 %0 2 %0 7 %0.8 %

0.0 10 0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

F3. あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。 [SA]

北海道
青森県
岩手県
宮城県
秋田県
山形県
福島県
茨城県
栃木県

28.9 % 71.2 %

0.0 10.0 20 0 30.0 40 0 50.0 60 0 70.0 80 0 90.0 100.0

Q1. あなたの職業をお知らせください。 [SA]

自由業
自営業
公務員
会社員
専業主婦（主夫）
パート・アルバイト
学生
その他
無職

0.0 10 0 20 0 30 0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Q2. あなたの職業の業種をお知らせください。 [SA]

農業・林業・漁業・鉱業
建設業



0.0 % 11.0 % 3.0 %0 2 %1.4 %1.4 %7.5 %0.3 %1.1 %7 2 %1 0 %1.5 %1.4 %4.3 % 23.6 % 0.4 %8 5 %0 6 %1.6 %4.6 % 20.1 %

製造業
鉄鋼業
出版・印刷関連産業
電気・ガス・熱供給・水道業
運送・輸送業
旅行業
電気通信業

100.0 % 0.0 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40 0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Q3. 従業員を雇わず、自分だけ、または自分と同居親族だけで個人

経営の事業を営んでいますか。 [SA]

はい
いいえ

0.0 % 100.0 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40 0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Q4. 個人経営の事業において、専用の事務所・店舗（自宅、ネット

上の店舗除く）を設けていますか。 [SA]

はい
いいえ

19.3 % 16.4 % 17.8 % 16.5 % 11.9 % 6.5 % 3.4 %2.3 %1.6 %1.6 %3.0 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40 0 50.0 60.0 70.0 80.0 90 0 100 0

Q6. 直近1年間の、フリーランスとして得ている年収をお知らせく

ださい。 [SA]

100万円未満
100万円～200万円未満
200万円～300万円未満
300万円～400万円未満
400万円～500万円未満
500万円～600万円未満
600万円～700万円未満



700万円～800万円未満

6.5 % 93.5 %

0.0 10.0 20.0 30 0 40.0 50.0 60 0 70.0 80.0 90 0 100.0

Q7. フリーランスとして活動する中で、資本金1,000万円未満の発

注事業者とトラブルになったことはありますか。 [SA]

トラブルになったことがある
トラブルになったことはない

6.2 % 93.8 %

0.0 10.0 20.0 30 0 40.0 50.0 60 0 70.0 80.0 90 0 100.0

Q8. フリーランスとして活動する中で、小規模事業者※の発注者と

トラブルになったことはありますか。※下記定義を満たす事業者

製造業その他 ：従業員20名以下 商業・サービス業：従業員5
名以下 [SA]

トラブルになったことがある
トラブルになったことはない

9.5 % 90.6 %

0.0 10.0 20 0 30.0 40 0 50.0 60 0 70.0 80 0 90.0 100.0

Q9. フリーランスと発注者の仲介サービス（プラットフォーム）を

利用したことはありますか。 [SA]

利用したことがある
利用したことはない

Q10  仲介サ ビス（プラ トフ ム）について 感じている利





10.5 % 40.5 % 49.0 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60 0 70.0 80.0 90.0 100 0

Q12. フリーランス向けの公的な支援等（各種給付金・支援金等）

についてご存じですか。 [SA]

利用している
存在は知っているが、利用していない
知らなかった

2.1 % 30.6 % 67.3 %

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60 0 70.0 80.0 90.0 100 0

Q13. フリーランス向けの民間サービス・支援等（所得・傷害補

償、介護サポート等）についてご存じですか。 [SA]

利用している
存在は知っているが、利用していない
知らなかった

30.0 %

42 0 %

26.9 %
30.6 %

45 3 %

1.2 %
0.0
5.0
10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

Q14. 仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手

当が必要であると感じますか。また、その中で最も必要だと感じ

ることをお知らせください。 [MA]
必要だと感じる手当（いくつでも）





32.1 % 19.9 % 48.0 %

0.0 10.0 20 0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

Q16. 開業届を提出し、確定申告をしていますか。 [SA]

開業届を提出していない
開業届を提出し、白色申告している
開業届を提出し、青色申告している

46.9 %

22.7 %

12.5 %

24.3 %

6.2 %

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

Q17. 開業届を提出していない理由をお知らせください。 [MA]

46.0 % 46 5 %

20.9 %

6 3 % 5.5 %

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

Q18. 青色申告をしていない理由をお知らせください。 [MA]







稼働日数16日以上 年収区分 人数 年収区分 人数
100万円未満 225 100万円未満 14%
100万円～200万円未満 245 100万円～20 15%
200万円～300万円未満 283 200万円～30 18%
300万円～400万円未満 296 300万円～40 19%
400万円～500万円未満 214 400万円～50 13%
500万円～600万円未満 116 500万円～60 7%
600万円～700万円未満 62 600万円～70 4%
700万円～800万円未満 42 700万円～80 3%
800万円～900万円未満 29 800万円～90 2%
900万円～1 000万円未満 28 900万円～1 0 2%
1 000万円以上 50 1 000万円以上 3%

総計 1 590 79 5% 総計 100%

稼働日数15日以 年収区分 人数 年収区分 人数
100万円未満 160 100万円未満 39%
100万円～200万円未満 83 100万円～20 20%
200万円～300万円未満 73 200万円～30 18%
300万円～400万円未満 33 300万円～40 8%
400万円～500万円未満 24 400万円～50 6%
500万円～600万円未満 13 500万円～60 3%
600万円～700万円未満 5 600万円～70 1%
700万円～800万円未満 3 700万円～80 1%
800万円～900万円未満 2 800万円～90 0%
900万円～1 000万円未満 4 900万円～1 0 1%
1 000万円以上 10 1 000万円以上 2%

総計 410 20 5% 総計 100%

雇用者平均 年収区分 人数 年収区分 人数
100万円未満 9 178 900 100万円未満 16%
100万円～200万円未満 10 371 800 100万円～20 18%
200万円～300万円未満 11 089 900 200万円～30 19%
300万円～400万円未満 8 306 400 300万円～40 14%
400万円～500万円未満 6 069 300 400万円～50 10%
500万円～600万円未満 4 260 000 500万円～60 7%
600万円～700万円未満 2 928 300 600万円～70 5%
700万円～800万円未満 2 168 700 700万円～80 4%
800万円～900万円未満 1 342 200 800万円～90 2%
900万円～1 000万円未満 828 400 900万円～1 0 1%
1 000万円以上 1 971 300 1 000万円以上 3%

総計 58 515 200 総計 100%

2, 572, 100

6, 606, 800

6, 014, 000

4, 357, 800

6, 345, 300

4, 744, 600

8, 306, 400

6, 069, 300

4, 260, 000

2, 928, 300

2, 168, 700

1, 342, 200

828, 400

1, 174, 300

314, 500

482, 500

稼働日数16日以上、年齢区分別 年収区分 ～29歳 30代 40代 50代 60歳～ 年収区分＼年齢 ～29歳 30代 40代 50代 60歳～ 全年齢区分
100万円未満 15 43 71 80 16 100万円未満 16% 15% 15% 15% 9% 14%
100万円～200万円未満 28 48 69 74 26 100万円～20 29% 17% 14% 14% 14% 15%
200万円～300万円未満 11 55 86 99 32 200万円～30 12% 19% 18% 18% 17% 18%
300万円～400万円未満 19 63 79 99 36 300万円～40 20% 22% 16% 18% 20% 19%
400万円～500万円未満 10 36 65 80 23 400万円～50 11% 13% 14% 15% 13% 13%
500万円～600万円未満 3 19 45 32 17 500万円～60 3% 7% 9% 6% 9% 7%
600万円～700万円未満 1 10 18 21 12 600万円～70 1% 3% 4% 4% 7% 4%
700万円～800万円未満 3 1 14 17 7 700万円～80 3% 0% 3% 3% 4% 3%
800万円～900万円未満 1 3 14 11 800万円～90 1% 1% 3% 2% 0% 2%
900万円～1 000万円未満 3 3 5 9 8 900万円～1 3% 1% 1% 2% 4% 2%
1 000万円以上 1 6 14 23 6 1 000万円以 1% 2% 3% 4% 3% 3%

総計 95 287 480 545 183 ンプル イズ 95 287 480 545 183 1 590

稼働日数16日以上、男女別 年収区分 男性 女性 男女計 年収区分＼性 男性 女性 男女計
100万円未満 142 83 225 100万円未満 12% 21% 14%
100万円～200万円未満 139 106 245 100万円～20 12% 26% 15%
200万円～300万円未満 194 89 283 200万円～30 16% 22% 18%
300万円～400万円未満 235 61 296 300万円～40 20% 15% 19%
400万円～500万円未満 187 27 214 400万円～50 16% 7% 13%
500万円～600万円未満 102 14 116 500万円～60 9% 3% 7%
600万円～700万円未満 55 7 62 600万円～70 5% 2% 4%
700万円～800万円未満 40 2 42 700万円～80 3% 0% 3%
800万円～900万円未満 28 1 29 800万円～90 2% 0% 2%
900万円～1 000万円未満 24 4 28 900万円～1 2% 1% 2%
1 000万円以上 42 8 50 1 000万円以 4% 2% 3%

総計 1 188 402 1 590 ンプル イズ 1 188 402 1 590

稼働日数16日以上、エリア別 年収区分 首都圏 関西圏 の他 総計 年収区分＼エ 首都圏 関西圏 の他 エリア計
100万円未満 86 49 90 225 100万円未満 13% 16% 14% 14%
100万円～200万円未満 79 46 120 245 100万円～20 12% 15% 19% 15%
200万円～300万円未満 103 49 131 283 200万円～30 16% 16% 20% 18%
300万円～400万円未満 125 62 109 296 300万円～40 20% 20% 17% 19%
400万円～500万円未満 91 37 86 214 400万円～50 14% 12% 13% 13%
500万円～600万円未満 57 23 36 116 500万円～60 9% 7% 6% 7%
600万円～700万円未満 26 11 25 62 600万円～70 4% 4% 4% 4%
700万円～800万円未満 21 10 11 42 700万円～80 3% 3% 2% 3%
800万円～900万円未満 13 9 7 29 800万円～90 2% 3% 1% 2%
900万円～1 000万円未満 12 6 10 28 900万円～1 2% 2% 2% 2%
1 000万円以上 27 8 15 50 1 000万円以 4% 3% 2% 3%

総計 640 310 640 1 590 ンプル イズ 640 310 640 1 590

15 2 17 7 10 20 14 3 19 12 4 5 6 8 9 11 13 16 18 21

年収区分_業種別 年収区分 ービス業 建設業
フ

ア 情報
ービス業

運送 輸送
業

卸売 小売
業

協同組合
教育関連

公務員
不動産業 製造業 医療業 金融業 業種計

100万円未満 54 7 25 16 31 12 2 7 4 2 2 2 5 1 2 53 225
100万円～200万円未満 61 13 16 13 21 11 7 16 5 3 9 1 1 6 1 1 1 59 245
200万円～300万円未満 79 30 16 25 24 10 7 5 3 4 2 4 1 2 4 67 283
300万円～400万円未満 65 45 20 46 16 12 8 12 5 6 3 5 7 1 2 1 3 39 296
400万円～500万円未満 44 37 17 27 13 9 9 6 1 5 1 1 4 2 2 8 1 27 214
500万円～600万円未満 25 21 16 11 6 4 2 3 3 1 1 3 3 2 2 13 116
600万円～700万円未満 8 13 10 4 3 6 1 2 1 2 2 1 9 62
700万円～800万円未満 10 5 10 2 1 3 1 1 1 2 6 42
800万円～900万円未満 7 5 7 1 1 1 1 2 1 3 29
900万円～1 000万円未満 4 5 7 2 1 1 3 1 1 3 28
1 000万円以上 11 3 6 1 2 3 5 1 1 1 2 1 13 50

総計 368 184 150 142 119 63 47 53 26 26 3 20 24 3 20 14 22 4 10 292 1 590

年収区分＼業種 ービス業 建設業
フ

ア 情報
ービス業

運送 輸送
業

卸売 小売
業

協同組合
教育関連

公務員
不動産業 製造業 医療業 金融業 の他 業種計

100万円未満 54 7 25 16 31 12 2 7 4 2 65 225
100万円～200万円未満 61 13 16 13 21 11 7 16 5 3 79 245
200万円～300万円未満 79 30 16 25 24 10 7 5 3 4 80 283
300万円～400万円未満 65 45 20 46 16 12 8 12 5 6 61 296
400万円～500万円未満 44 37 17 27 13 9 9 6 1 5 46 214
500万円～600万円未満 25 21 16 11 6 4 2 3 3 25 116
600万円～700万円未満 8 13 10 4 3 6 18 62
700万円～800万円未満 10 5 10 2 1 3 1 1 9 42
800万円～900万円未満 7 5 7 1 1 1 7 29
900万円～1 000万円未満 4 5 7 2 1 1 3 5 28
1 000万円以上 11 3 6 1 2 3 5 1 1 17 50

総計 368 184 150 142 119 63 47 53 26 26 412 1 590

年収区分＼業種 ービス業 建設業
フ

ア 情報
ービス業

運送 輸送
業

卸売 小売
業

協同組合
教育関連

公務員
不動産業 製造業 医療業 金融業 の他 業種計

100万円未満 15% 4% 17% 11% 26% 19% 4% 13% 15% 8% 16% 14%
100万円～200万円未満 17% 7% 11% 9% 18% 17% 15% 30% 19% 12% 19% 15%
200万円～300万円未満 21% 16% 11% 18% 20% 16% 15% 9% 12% 15% 19% 18%
300万円～400万円未満 18% 24% 13% 32% 13% 19% 17% 23% 19% 23% 15% 19%
400万円～500万円未満 12% 20% 11% 19% 11% 14% 19% 11% 4% 19% 11% 13%
500万円～600万円未満 7% 11% 11% 8% 5% 6% 4% 0% 12% 12% 6% 7%
600万円～700万円未満 2% 7% 7% 0% 3% 0% 6% 11% 0% 0% 4% 4%
700万円～800万円未満 3% 3% 7% 1% 1% 0% 6% 0% 4% 4% 2% 3%
800万円～900万円未満 2% 3% 5% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 4% 2% 2%
900万円～1 000万円未満 1% 3% 5% 0% 0% 3% 2% 2% 12% 0% 1% 2%
1 000万円以上 3% 2% 4% 1% 2% 5% 11% 0% 4% 4% 4% 3%

ンプル イズ 368 184 150 142 119 63 47 53 26 26 2 002 1 590

の他
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加入する必要性を感じる 75% 73% 60% 8% 27% 55%
加入する必要性を感じない 25% 27% 0% 52% 73% 5%

サンプルサイズ 118 339 612 677 25 2,000

雇用保険手当範囲、年齢区分別 雇用保険手当 ～29歳 30代 0代 50代 60歳～ 全年齢区分
介護休業給付 70 188 271 252 59 8 0
求職者給付 55 138 221 167 30 611
育児休業給付 75 196 20 106 18 599
教育訓練給付 9 135 186 135 32 537
その他 2 3 8 9 2 2

サンプルサイズ 89 2 9 365 322 69 1,09

雇用保険手当 ～29歳 30代 0代 50代 60歳～ 全年齢区分
介護休業給付 79% 76% 7 % 78% 86% 77%
求職者給付 62% 55% 61% 52% 3% 56%
育児休業給付 8 % 79% 56% 33% 26% 55%
教育訓練給付 55% 5 % 51% 2% 6% 9%
その他 2% 1% 2% 3% 3% 2%

サンプルサイズ 89 2 9 365 322 69 1,09

雇用保険手当範囲、性別 雇用保険手当 男性 女性 男女計
介護休業給付 536 30 8 0
求職者給付 18 193 611
育児休業給付 375 22 599
教育訓練給付 369 168 537
その他 13 11 2

サンプルサイズ 712 382 1,09

雇用保険手当 男性 女性 男女計
介護休業給付 75% 80% 77%
求職者給付 59% 51% 56%
育児休業給付 53% 59% 55%
教育訓練給付 52% % 9%
その他 2% 3% 2%

サンプルサイズ 712 382 1,09

情報収集媒体 情報収集媒体 ○ × 合計 最大
TV 773 1,227 2,000 331
ラジオ 230 1,770 2,000 50
新聞・雑誌 38 1,562 2,000 132
知人の紹介 580 1, 20 2,000 312
仲介サービス事業者の紹介 181 1 819 2,000 61
企業・団体ウェブサイ 527 1, 73 2,000 21
ニュースサイ 8 1 156 2,000 3 6
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 666 1 33 2,000 293
SNS（Tw tter） 353 1 6 7 2,000 91
SNS（Instag am） 192 1 808 2,000 28
SNS（L NE） 222 1,778 2,000 3
その他 103 1 897 2,000 99

情報収集媒体 回答比率 最大比率
ニュースサイ 2% 17%
TV 39% 17%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 33% 15%
知人の紹介 29% 16%
企業・団体ウェブサイ 26% 11%
新聞・雑誌 22% 7%
SNS（Tw tter） 18% 5%
ラジオ 12% 3%
SNS（L NE） 11% 2%
SNS（Instagram） 10% 1%
仲介サービス事業者の紹介 9% 3%
その他 5% 5%

情報収集媒体_業種別 情報収集源＼業種 サービス業 建設業
ソフ ウェ

ア・情報サー
ビス業

運送・輸送業 卸売・小売業
協同組合・教
育関連・公務

員
不動産業 製造業 医療業 金融業 業種計

TV 16 92 9 55 65 6 3 25 11 13 1 10 15 2 3 9 15 156 773
ラジオ 36 5 16 33 22 1 5 13 2 3 7 8 1 2 3 5 28 230
新聞・雑誌 110 7 26 33 28 27 19 15 6 13 1 8 8 2 11 1 1 7 38
知人の紹介 1 0 90 2 50 35 2 20 18 9 3 1 7 10 3 10 5 101 580
仲介サービス事業者の紹介 39 22 22 22 10 9 1 1 3 6 1 1 2 1 1 32 181
企業・団体ウェブサイ 12 53 57 37 36 26 20 13 9 5 1 10 2 5 2 8 1 110 527
ニュースサイ 217 71 8 59 66 35 31 29 16 18 1 11 11 2 6 6 10 3 3 165 8
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 166 51 80 5 5 26 23 16 9 9 1 6 9 2 7 7 1 5 1 5 666
SNS（Tw tter） 86 20 33 25 29 15 3 8 5 6 2 2 6 2 3 2 98 353
SNS（Instag am） 6 17 11 11 19 16 1 2 2 3 3 3 1 2 3 8 192
SNS（L NE） 52 2 13 21 17 10 6 8 2 1 3 6 2 2 1 6 222
その他 32 7 5 6 5 6 7 1 1 2 1 1 1 1 27 103

サンプルサイズ 71 219 170 150 1 91 85 59 31 30 3 27 28 5 21 19 27 7 12 01 2 000

情報収集源＼業種 サービス業 建設業
ソフ ウェ

ア・情報サー
ビス業

運送・輸送業 卸売・小売業
協同組合・教
育関連・公務

員
不動産業 製造業 医療業 金融業 その他 業種計

TV 16 92 9 55 65 6 3 25 11 13 219 773
ラジオ 36 5 16 33 22 1 5 13 2 3 5 230
新聞・雑誌 110 7 26 33 28 27 19 15 6 13 11 38
知人の紹介 1 0 90 2 50 35 2 20 18 9 3 1 9 580
仲介サービス事業者の紹介 39 22 22 22 10 9 1 1 7 181
企業・団体ウェブサイ 12 53 57 37 36 26 20 13 9 5 1 7 527
ニュースサイ 217 71 8 59 66 35 31 29 16 18 218 8
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 166 51 80 5 5 26 23 16 9 9 187 666
SNS（Tw tter） 86 20 33 25 29 15 3 8 5 125 353
SNS（Instag am） 6 17 11 11 19 16 1 2 2 3 6 192
SNS（L NE） 52 2 13 21 17 10 6 8 2 65 222
その他 32 7 5 6 5 6 7 1 1 2 31 103

サンプルサイズ 71 219 170 150 1 91 85 59 31 30 550 2,000

情報収集源＼業種 サービス業 建設業
ソフ ウェ

ア・情報サー
ビス業

運送・輸送業 卸売・小売業
協同組合・教
育関連・公務

員
不動産業 製造業 医療業 金融業 その他 業種計

TV 35% 2% 29% 37% 5% 51% 0% 2% 35% 3% 0% 39%
ラジオ 8% 21% 9% 22% 15% 1% 6% 22% 6% 10% 10% 12%
新聞・雑誌 23% 21% 15% 22% 19% 30% 22% 25% 19% 3% 21% 22%
知人の紹介 30% 1% 25% 33% 2 % 26% 2 % 31% 29% 10% 27% 29%
仲介サービス事業者の紹介 8% 10% 13% 15% 7% % 11% 7% 3% 3% 9% 9%
企業・団体ウェブサイ 26% 2 % 3 % 25% 25% 29% 2 % 22% 29% 17% 27% 26%
ニュースサイ 6% 32% 9% 39% 6% 38% 36% 9% 52% 60% 0% 2%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 23% 7% 30% 38% 29% 27% 27% 29% 30% 3 % 33%
SNS（Tw tter） 18% 9% 19% 17% 20% 16% % 1 % 16% 13% 23% 18%
SNS（Instag am） 10% 8% 6% 7% 13% 18% 1% 3% 6% 10% 12% 10%
SNS（L NE） 11% 11% 8% 1 % 12% 11% 7% 1 % 13% 7% 12% 11%
その他 7% 3% 3% % 3% 7% 8% 2% 3% 7% 6% 5%

サンプルサイズ 71 219 170 150 1 91 85 59 31 30 2 550 2,000

情報収集源＼業種 サービス業 建設業
ソフ ウェ

ア・情報サー
ビス業

運送・輸送業 卸売・小売業
協同組合・教
育関連・公務

員
不動産業 製造業 医療業 金融業 その他 業種計

ニュースサイ 6% 32% 9% 39% 6% 38% 36% 9% 52% 60% 0% 2%
TV 35% 2% 29% 37% 5% 51% 0% 2% 35% 3% 0% 39%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 23% 7% 30% 38% 29% 27% 27% 29% 30% 3 % 33%
知人の紹介 30% 1% 25% 33% 2 % 26% 2 % 31% 29% 10% 27% 29%
企業・団体ウェブサイ 26% 2 % 3 % 25% 25% 29% 2 % 22% 29% 17% 27% 26%
新聞・雑誌 23% 21% 15% 22% 19% 30% 22% 25% 19% 3% 21% 22%
SNS（Tw tter） 18% 9% 19% 17% 20% 16% % 1 % 16% 13% 23% 18%
ラジオ 8% 21% 9% 22% 15% 1% 6% 22% 6% 10% 10% 12%
SNS（L NE） 11% 11% 8% 1 % 12% 11% 7% 1 % 13% 7% 12% 11%
SNS（Instag am） 10% 8% 6% 7% 13% 18% 1% 3% 6% 10% 12% 10%
仲介サービス事業者の紹介 8% 10% 13% 15% 7% % 11% 7% 3% 3% 9% 9%
その他 7% 3% 3% % 3% 7% 8% 2% 3% 7% 6% 5%

サンプルサイズ 71 219 170 150 1 91 85 59 31 30 2 550 2,000

情報収集媒体_年齢別 情報収集源＼業種 ～29歳 30代 0代 50代 60歳～ 全年齢区分
TV 37 118 211 272 135 773
ラジオ 13 35 70 88 2 230
新聞・雑誌 18 56 126 160 78 38
知人の紹介 51 133 189 157 50 580
仲介サービス事業者の紹介 19 5 55 51 11 181
企業・団体ウェブサイ 30 93 173 171 60 527
ニュースサイ 32 138 273 302 99 8
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 1 127 236 196 66 666
SNS（Tw tter） 53 10 122 66 8 353
SNS（Instag am） 31 6 66 2 7 192
SNS（L NE） 28 6 70 7 13 222
その他 16 19 5 23 103

サンプルサイズ 118 339 612 677 25 2,000

情報収集源＼業種 ～29歳 30代 0代 50代 60歳～ 全年齢区分
TV 31% 35% 3 % 0% 53% 39%
ラジオ 11% 10% 11% 13% 9% 12%
新聞・雑誌 15% 17% 21% 2 % 31% 22%
知人の紹介 3% 39% 31% 23% 20% 29%
仲介サービス事業者の紹介 16% 13% 9% 8% % 9%
企業・団体ウェブサイ 25% 27% 28% 25% 2 % 26%
ニュースサイ 27% 1% 5% 5% 39% 2%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 37% 39% 29% 26% 33%
SNS（Tw tter） 5% 31% 20% 10% 3% 18%
SNS（Instag am） 26% 19% 11% % 3% 10%
SNS（L NE） 2 % 19% 11% 7% 5% 11%
その他 0% 5% 3% 7% 9% 5%

サンプルサイズ 118 339 612 677 25 2,000

情報収集源＼年齢区分 ～29歳 30代 0代 50代 60歳～ 全年齢区分
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ニュースサイ 27% 1% 5% 5% 39% 2%
TV 31% 35% 3 % 0% 53% 39%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 37% 39% 29% 26% 33%
知人の紹介 3% 39% 31% 23% 20% 29%
企業・団体ウェブサイ 25% 27% 28% 25% 2 % 26%
新聞・雑誌 15% 17% 21% 2 % 31% 22%
SNS（Tw tter） 5% 31% 20% 10% 3% 18%
ラジオ 11% 10% 11% 13% 9% 12%
SNS（L NE） 2 % 19% 11% 7% 5% 11%
SNS（Instagram） 26% 19% 11% % 3% 10%
仲介サービス事業者の紹介 16% 13% 9% 8% % 9%
その他 0% 5% 3% 7% 9% 5%

サンプルサイズ 118 339 612 677 25 2,000

情報収集媒体_年収別 情報収集源＼年収区分 100万円未満 100万円～
200万円未満

200万円～
300万円未満

300万円～
00万円未満

00万円～
500万円未満

500万円～
600万円未満

600万円～
700万円未満

700万円～
800万円未満

800万円～
900万円未満

900万円～
1 000万円未満

1 000万円以上 全年収区分

TV 153 135 129 126 8 7 29 17 12 18 23 773
ラジオ 22 2 57 6 22 9 6 6 8 5 7 230
新聞・雑誌 67 66 76 83 6 33 13 10 10 15 19 38
知人の紹介 91 96 106 92 76 20 1 11 12 18 580
仲介サービス事業者の紹介 38 23 33 28 31 9 8 3 1 5 2 181
企業・団体ウェブサイ 99 75 9 98 59 32 20 10 8 1 18 527
ニュースサイ 151 137 162 1 6 91 60 22 22 15 18 20 8
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 133 111 123 112 73 5 17 17 8 11 16 666
SNS（Tw tter） 75 6 6 61 36 13 10 5 3 10 12 353
SNS（Instag am） 35 32 9 29 17 7 7 3 2 7 192
SNS（L NE） 36 36 1 0 26 13 10 3 3 8 6 222
その他 19 16 22 20 11 7 2 1 1 103

サンプルサイズ 385 328 356 329 238 129 67 5 31 32 60 2,000

情報収集源＼年収区分 100万円未満 100万円～
200万円未満

200万円～
300万円未満

300万円～
00万円未満

00万円～
500万円未満

500万円～
600万円未満

600万円～
700万円未満

700万円～
800万円未満

800万円～
900万円未満

900万円～
1 000万円未満

1 000万円以上 全年収区分

TV 0% 1% 36% 38% 35% 36% 3% 38% 39% 56% 38% 39%
ラジオ 6% 13% 16% 1 % 9% 7% 9% 13% 26% 16% 12% 12%
新聞・雑誌 17% 20% 21% 25% 19% 26% 19% 22% 32% 7% 32% 22%
知人の紹介 2 % 29% 30% 28% 32% 3 % 30% 31% 35% 38% 30% 29%
仲介サービス事業者の紹介 10% 7% 9% 9% 13% 7% 12% 7% 3% 16% 3% 9%
企業・団体ウェブサイ 26% 23% 26% 30% 25% 25% 30% 22% 26% % 30% 26%
ニュースサイ 39% 2% 6% % 38% 7% 33% 9% 8% 56% 33% 2%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 3 % 35% 3 % 31% 35% 25% 38% 26% 3 % 27% 33%
SNS（Tw tter） 19% 20% 18% 19% 15% 10% 15% 11% 10% 31% 20% 18%
SNS（Instag am） 9% 10% 1 % 9% 7% 5% 10% 7% 6% 22% 7% 10%
SNS（L NE） 9% 11% 12% 12% 11% 10% 15% 7% 10% 25% 10% 11%
その他 5% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 2% 3% 0% 7% 5%

サンプルサイズ 385 328 356 329 238 129 67 5 31 32 60 2,000

情報収集源＼年収区分 100万円未満 100万円～
200万円未満

200万円～
300万円未満

300万円～
00万円未満

00万円～
500万円未満

500万円～
600万円未満

600万円～
700万円未満

700万円～
800万円未満

800万円～
900万円未満

900万円～
1 000万円未満

1 000万円以上 全年収区分

ニュースサイ 39% 2% 6% % 38% 7% 33% 9% 8% 56% 33% 2%
TV 0% 1% 36% 38% 35% 36% 3% 38% 39% 56% 38% 39%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 35% 3 % 35% 3 % 31% 35% 25% 38% 26% 3 % 27% 33%
知人の紹介 2 % 29% 30% 28% 32% 3 % 30% 31% 35% 38% 30% 29%
企業・団体ウェブサイ 26% 23% 26% 30% 25% 25% 30% 22% 26% % 30% 26%
新聞・雑誌 17% 20% 21% 25% 19% 26% 19% 22% 32% 7% 32% 22%
SNS（Tw tter） 19% 20% 18% 19% 15% 10% 15% 11% 10% 31% 20% 18%
ラジオ 6% 13% 16% 1 % 9% 7% 9% 13% 26% 16% 12% 12%
SNS（L NE） 9% 11% 12% 12% 11% 10% 15% 7% 10% 25% 10% 11%
SNS（Instag am） 9% 10% 1 % 9% 7% 5% 10% 7% 6% 22% 7% 10%
仲介サービス事業者の紹介 10% 7% 9% 9% 13% 7% 12% 7% 3% 16% 3% 9%
その他 5% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 2% 3% 0% 7% 5%

サンプルサイズ 385 328 356 329 238 129 67 5 31 32 60 2,000

情報収集媒体_プラッ フォーム利用有無別

情報収集源＼年収区分 仲介サービス
利用有

仲介サービス
利用無

全体

TV 0 733 773
ラジオ 9 221 230
新聞・雑誌 17 21 38
知人の紹介 55 525 580
仲介サービス事業者の紹介 55 126 181
企業・団体ウェブサイ 67 60 527
ニュースサイ 83 761 8
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 10 562 666
SNS（Tw tter） 61 292 353
SNS（Instagram） 2 168 192
SNS（L NE） 23 199 222
その他 99 103

サンプルサイズ 189 1,811 2,000

情報収集源＼年収区分 仲介サービス
利用有

仲介サービス
利用無

全体

TV 21% 0% 39%
ラジオ 5% 12% 12%
新聞・雑誌 9% 23% 22%
知人の紹介 29% 29% 29%
仲介サービス事業者の紹介 29% 7% 9%
企業・団体ウェブサイ 35% 25% 26%
ニュースサイ % 2% 2%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 55% 31% 33%
SNS（Tw tter） 32% 16% 18%
SNS（Instagram） 13% 9% 10%
SNS（L NE） 12% 11% 11%
その他 2% 5% 5%

サンプルサイズ 189 1,811 2,000

情報収集源＼仲介サービス利用有無 仲介サービス
利用有

仲介サービス
利用無

全体

ニュースサイ % 2% 2%
TV 21% 0% 39%
情報ポータルサイ （まとめサイ 、ブログ等含む） 55% 31% 33%
知人の紹介 29% 29% 29%
企業・団体ウェブサイ 35% 25% 26%
新聞・雑誌 9% 23% 22%
SNS（Tw tter） 32% 16% 18%
ラジオ 5% 12% 12%
SNS（L NE） 12% 11% 11%
SNS（Instagram） 13% 9% 10%
仲介サービス事業者の紹介 29% 7% 9%
その他 2% 5% 5%

サンプルサイズ 189 1,811 2,000





困りごと 困りごと 人数 最大
新規顧客との接点がない 676 421
スキルアップの機会がない 415 149
業務上のトラブルが多い 91 25
業務上の負傷、疾病時の補償がない 753 470
税申告が煩雑 714 381
社会的信用が得られにくい 801 405
その他 151 149

総計 2,000

困りごと 回答比率 最大比率
社会的信用が得られにくい 40% 20%
業務上の負傷、疾病時の補償がない 38% 24%
税申告が煩雑 36% 19%
新規顧客との接点がない 34% 21%
スキルアップの機会がない 21% 7%
その他 8% 7%
業務上のトラブルが多い 5% 1%
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新規顧客との接点がない

スキルアップの機会がない

その他

業務上のトラブルが多い



Ｎ ％
男性 1430 71.5%
女性 570 28.5%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
25 24 1.2%
26 15 0.8%
27 20 1.0%
28 25 1.3%
29 34 1.7%
30 31 1.6%
31 25 1.3%
32 23 1.2%
33 27 1.4%
34 29 1.5%
35 39 2.0%
36 37 1.9%
37 44 2.2%
38 48 2.4%
39 36 1.8%
40 60 3.0%
41 46 2.3%
42 55 2.8%
43 55 2.8%
44 69 3.5%
45 67 3.4%
46 60 3.0%
47 68 3.4%
48 70 3.5%
49 62 3.1%
50 67 3.4%
51 82 4.1%
52 71 3.6%
53 67 3.4%
54 57 2.9%
55 73 3.7%
56 70 3.5%
57 74 3.7%
58 56 2.8%
59 60 3.0%
60 63 3.2%
61 53 2.7%
62 36 1.8%
63 28 1.4%
64 41 2.1%
65 33 1.7%

(空白)
総計 2000

Ｎ ％
北海道 64 3.2%
青森県 8 0.4%
岩手県 10 0.5%
宮城県 35 1.8%
秋田県 7 0.4%
山形県 9 0.5%
福島県 12 0.6%
茨城県 28 1.4%

F1.
あなたの性別をお知らせください。[SA]

F2.
あなたの年齢をお知らせください。[NUM]

歳

F3.
あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。[SA]



栃木県 23 1.2%
群馬県 24 1.2%
埼玉県 139 7.0%
千葉県 109 5.5%
東京都 421 21.1%
神奈川県 156 7.8%
新潟県 19 1.0%
富山県 7 0.4%
石川県 8 0.4%
福井県 6 0.3%
山梨県 10 0.5%
長野県 19 1.0%
岐阜県 23 1.2%
静岡県 45 2.3%
愛知県 92 4.6%
三重県 15 0.8%
滋賀県 17 0.9%
京都府 65 3.3%
大阪府 212 10.6%
兵庫県 84 4.2%
奈良県 21 1.1%
和歌山県 14 0.7%
鳥取県 4 0.2%
島根県 5 0.3%
岡山県 19 1.0%
広島県 33 1.7%
山口県 8 0.4%
徳島県 8 0.4%
香川県 17 0.9%
愛媛県 13 0.7%
高知県 11 0.6%
福岡県 80 4.0%
佐賀県 10 0.5%
長崎県 12 0.6%
熊本県 17 0.9%
大分県 4 0.2%
宮崎県 14 0.7%
鹿児島県 16 0.8%
沖縄県 27 1.4%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
自由業 577 28.9%
自営業 1423 71.2%
公務員 0 0.0%
会社員 0 0.0%
専業主婦（主夫） 0 0.0%
パート・アルバイト 0 0.0%
学生 0 0.0%
その他 0 0.0%
無職 0 0.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
農業・林業・漁業・鉱業 0 0.0%
建設業 219 11.0%
製造業 59 3.0%
鉄鋼業 3 0.2%
出版・印刷関連産業 27 1.4%
電気・ガス・熱供給・水道業 28 1.4%
運送・輸送業 150 7.5%
旅行業 5 0.3%
電気通信業 21 1.1%

Q2.
あなたの職業の業種をお知らせください。[SA]

Q1.
あなたの職業をお知らせください。[SA]



卸売・小売業 144 7.2%
飲食店 19 1.0%
金融業 30 1.5%
保険業 27 1.4%
不動産業 85 4.3%
サービス業 471 23.6%
放送業 7 0.4%
ソフトウェア・情報サービス業 170 8.5%
調査業・広告代理業 12 0.6%
医療業 31 1.6%
協同組合・教育関連・公務員 91 4.6%
その他 401 20.1%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
はい 2000 100.0%
いいえ 0 0.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
はい 0 0.0%
いいえ 2000 100.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
1 39 2.0%
2 10 0.5%
3 10 0.5%
4 11 0.6%
5 32 1.6%
6 7 0.4%
7 11 0.6%
8 14 0.7%

10 104 5.2%
11 1 0.1%
12 24 1.2%
13 3 0.2%
14 4 0.2%
15 140 7.0%
16 21 1.1%
17 6 0.3%
18 14 0.7%
19 3 0.2%
20 545 27.3%
21 14 0.7%
22 81 4.1%
23 50 2.5%
24 54 2.7%
25 356 17.8%
26 73 3.7%
27 23 1.2%
28 48 2.4%
29 9 0.5%
30 250 12.5%
31 43 2.2%

(空白)
総計 2000

Q3.
従業員を雇わず、自分だけ、または自分と同居親族だけで個人経営の事業を営んでいますか。[SA]

Q4.
個人経営の事業において、専用の事務所・店舗（自宅、ネット上の店舗除く）を設けていますか。[SA]

Q5.
フリーランスとして活動している1ヶ月あたり日数をお知らせください。[NUM]

日



Ｎ ％
100万円未満 385 19.3%
100万円～200万円未満 328 16.4%
200万円～300万円未満 356 17.8%
300万円～400万円未満 329 16.5%
400万円～500万円未満 238 11.9%
500万円～600万円未満 129 6.5%
600万円～700万円未満 67 3.4%
700万円～800万円未満 45 2.3%
800万円～900万円未満 31 1.6%
900万円～1,000万円未満 32 1.6%
1,000万円以上 60 3.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
トラブルになったことがある 130 6.5%
トラブルになったことはない 1870 93.5%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
トラブルになったことがある 124 6.2%
トラブルになったことはない 1876 93.8%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
利用したことがある 189 9.5%
利用したことはない 1811 90.6%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
発注者との接点が得られやすい 143 75.7%
発注者とのやり取りをスムーズに行える 135 71.4%
スキルアップ等に関する支援を受けられる 37 19.6%
発注者とのトラブル時に仲裁、保護してくれる 75 39.7%
フリーランス同士のネットワークを構築できる 52 27.5%
税申告等のサポートが受けられる 28 14.8%
その他 3 1.6%
合計 189 100.0%

Ｎ ％
発注者との接点が得られやすい 72 38.1%
発注者とのやり取りをスムーズに行える 63 33.3%
スキルアップ等に関する支援を受けられる 2 1.1%
発注者とのトラブル時に仲裁、保護してくれる 27 14.3%
フリーランス同士のネットワークを構築できる 16 8.5%

最大の利点（ひとつだけ）

Q10.
仲介サービス（プラットフォーム）について、感じている利点をお知らせください。
また、その中で最大の利点をお知らせください。[SA]

Q6.
直近1年間の、フリーランスとして得ている年収をお知らせください。[SA]

Q7.
フリーランスとして活動する中で、資本金1,000万円未満の発注事業者とトラブルになったことはありますか。[SA]

Q8.
フリーランスとして活動する中で、小規模事業者※の発注者とトラブルになったことはありますか。
※下記定義を満たす事業者

Q9.
フリーランスと発注者の仲介サービス（プラットフォーム）を利用したことはありますか。[SA]

Q10.
仲介サービス（プラットフォーム）について、感じている利点をお知らせください。
また、その中で最大の利点をお知らせください。[MA]

感じている利点（いくつでも）



税申告等のサポートが受けられる 6 3.2%
その他 3 1.6%
合計 189 100.0%

Ｎ ％
～20%未満 86 45.5%
20%～50％未満 28 14.8%
50%～80％未満 19 10.1%
80%以上 56 29.6%
合計 189 100.0%

Ｎ ％
利用している 210 10.5%
存在は知っているが、利用していない 810 40.5%
知らなかった 980 49.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
利用している 42 2.1%
存在は知っているが、利用していない 612 30.6%
知らなかった 1346 67.3%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
育児休業給付 599 30.0%
介護休業給付 840 42.0%
教育訓練給付 537 26.9%
求職者給付 611 30.6%
加入する必要性を感じない 906 45.3%
その他 24 1.2%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
育児休業給付 263 13.2%
介護休業給付 426 21.3%
教育訓練給付 143 7.2%
求職者給付 241 12.1%
加入する必要性を感じない 906 45.3%
その他 21 1.1%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
TV 773 38.7%

Q11.
仲介サービス（プラットフォーム）の利用比率（案件数ベース）をお知らせください。[SA]

Q12.
フリーランス向けの公的な支援等（各種給付金・支援金等）についてご存じですか。[SA]

Q13.
フリーランス向けの民間サービス・支援等（所得・傷害補償、介護サポート等）についてご存じですか。[SA]

Q14.
仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手当が必要であると感じますか。
また、その中で最も必要だと感じることをお知らせください。[MA]

必要だと感じる手当（いくつでも）

Q14.
仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手当が必要であると感じますか。
また、その中で最も必要だと感じることをお知らせください。[SA]

最も必要だと感じる手当（ひとつだけ）

Q15.
フリーランス向けサービス・支援等の情報収集時、活用している情報源をお知らせください。
また、その中で最も参考にしている情報源をお知らせください。[MA]

参考にしている情報源（いくつでも）



ラジオ 230 11.5%
新聞・雑誌 438 21.9%
知人の紹介 580 29.0%
仲介サービス事業者の紹介 181 9.1%
企業・団体ウェブサイト 527 26.4%
ニュースサイト 844 42.2%
情報ポータルサイト（まとめサイト、ブログ等含む 666 33.3%
SNS（Tw tter） 353 17.7%
SNS（Instagram） 192 9.6%
SNS（LINE） 222 11.1%
その他 103 5.2%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
TV 331 16.6%
ラジオ 50 2.5%
新聞・雑誌 132 6.6%
知人の紹介 312 15.6%
仲介サービス事業者の紹介 61 3.1%
企業・団体ウェブサイト 214 10.7%
ニュースサイト 346 17.3%
情報ポータルサイト（まとめサイト、ブログ等含む 293 14.7%
SNS（Tw tter） 91 4.6%
SNS（Instagram） 28 1.4%
SNS（LINE） 43 2.2%
その他 99 5.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
開業届を提出していない 642 32.1%
開業届を提出し、白色申告している 398 19.9%
開業届を提出し、青色申告している 960 48.0%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
メリットが感じられない 301 46.9%
手続きが煩雑 146 22.7%
忙しくて手が回らない 80 12.5%
開業届のことを知らなかった 156 24.3%
その他 40 6.2%
合計 642 100.0%

Ｎ ％
メリットが感じられない 183 46.0%
手続きが煩雑 185 46.5%
忙しくて手が回らない 83 20.9%
青色申告のことを知らなかった 25 6.3%
その他 22 5.5%
合計 398 100.0%

Q16.
開業届を提出し、確定申告をしていますか。[SA]

Q17.
開業届を提出していない理由をお知らせください。[MA]

Q18.
青色申告をしていない理由をお知らせください。[MA]

Q19.
フリーランスとして活動する中で、困っていることをお知らせください。
また、その中で最も困っていることをお知らせください。[MA]

最も参考にしている情報源（ひとつだけ）

Q15.
フリーランス向けサービス・支援等の情報収集時、活用している情報源をお知らせください。
また、その中で最も参考にしている情報源をお知らせください。[SA]



Ｎ ％
新規顧客との接点がない 676 33.8%
スキルアップの機会がない 415 20.8%
業務上のトラブルが多い 91 4.6%
業務上の負傷、疾病時の補償がない 753 37.7%
税申告が煩雑 714 35.7%
社会的信用が得られにくい 801 40.1%
その他 151 7.6%
合計 2000 100.0%

Ｎ ％
新規顧客との接点がない 421 21.1%
スキルアップの機会がない 149 7.5%
業務上のトラブルが多い 25 1.3%
業務上の負傷、疾病時の補償がない 470 23.5%
税申告が煩雑 381 19.1%
社会的信用が得られにくい 405 20.3%
その他 149 7.5%
合計 2000 100.0%

最も困っていること（ひとつだけ）

困っていること（いくつでも）

Q19.
フリーランスとして活動する中で、困っていることをお知らせください。
また、その中で最も困っていることをお知らせください。[SA]



F1 (すべて)
F3_2（エリア区分） (すべて)
F2_2（年齢区分） (すべて)
Q5_2稼働日数区分 (すべて)
Q6年収 (すべて)

個数 / F1 列ラベル
行ラベル 1 2 総計
0 185 1712 1897
1 4 99 103
総計 189 1811 2000



3DGrid QQID CSV Column Data Ty MATQuestion Text Cod Answer Text Axis Text 1 Axis Text Loop IDLoop TeWeighQuestion C Answer Code
resp d respid resp d NUM respid respid
status status status TEXT status status
enqId enqId enqId TEXT enqId enqId
mon torIdmonitor mon torId TEXT monitorId monitorId
japantim japantimjapantime_staTEXT japantime_start 開始 japantime_s
japantim japantimjapantime_en TEXT japantime_end 終了 japantime_e
japantim japantimjapantime_se TEXT japantime_seconds 秒 japantime_s

F1 F1 F1 SA
F1.
あなたの性別をお
知らせください。

1 男性 F1 1

F1 F1 F1 SA
F1.
あなたの性別をお
知らせください。

2 女性 F1 2

F2 F2 F2_1 NUM
F2.
あなたの年齢をお
知らせください。

歳 F2_1

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

1 北海道 F3 1

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

2 青森県 F3 2

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

3 岩手県 F3 3

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

4 宮城県 F3 4

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

5 秋田県 F3 5

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

6 山形県 F3 6

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

7 福島県 F3 7

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

8 茨城県 F3 8

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

9 栃木県 F3 9

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

10 群馬県 F3 10

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

11 埼玉県 F3 11

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

12 千葉県 F3 12

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

13 東京都 F3 13



F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

14 神奈川県 F3 14

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

15 新潟県 F3 15

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

16 富山県 F3 16

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

17 石川県 F3 17

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

18 福井県 F3 18

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

19 山梨県 F3 19

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

20 長野県 F3 20

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

21 岐阜県 F3 21

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

22 静岡県 F3 22

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

23 愛知県 F3 23

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

24 三重県 F3 24

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

25 滋賀県 F3 25

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

26 京都府 F3 26

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

27 大阪府 F3 27

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

28 兵庫県 F3 28

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

29 奈良県 F3 29

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

30 和歌山県 F3 30



F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

31 鳥取県 F3 31

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

32 島根県 F3 32

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

33 岡山県 F3 33

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

34 広島県 F3 34

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

35 山口県 F3 35

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

36 徳島県 F3 36

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

37 香川県 F3 37

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

38 愛媛県 F3 38

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

39 高知県 F3 39

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

40 福岡県 F3 40

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

41 佐賀県 F3 41

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

42 長崎県 F3 42

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

43 熊本県 F3 43

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

44 大分県 F3 44

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

45 宮崎県 F3 45

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

46 鹿児島県 F3 46

F3 F3 F3 SA

F3.
あなたがお住まい
の都道府県をお知
らせください。

47 沖縄県 F3 47



Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

1 自由業 Q1 1

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

2 自営業 Q1 2

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

3 公務員 Q1 3

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

4 会社員 Q1 4

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

5 専業主婦（主夫） Q1 5

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

6 パート・アルバイ Q1 6

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

7 学生 Q1 7

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

8 その他 Q1 8

Q1 Q1 Q1 SA
Q1.
あなたの職業をお
知らせください。

9 無職 Q1 9

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

1 農業・林業・漁業 Q2 1

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

2 建設業 Q2 2

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

3 製造業 Q2 3

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

4 鉄鋼業 Q2 4

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

5 出版・印刷関連産 Q2 5

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

6 電気・ガス・熱供給 Q2 6

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

7 運送・輸送業 Q2 7

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

8 旅行業 Q2 8

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

9 電気通信業 Q2 9

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

10 卸売・小売業 Q2 10



Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

11 飲食店 Q2 11

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

12 金融業 Q2 12

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

13 保険業 Q2 13

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

14 不動産業 Q2 14

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

15 サービス業 Q2 15

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

16 放送業 Q2 16

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

17 ソフトウェア・情 Q2 17

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

18 調査業・広告代理 Q2 18

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

19 医療業 Q2 19

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

20 協同組合・教育関 Q2 20

Q2 Q2 Q2 SA

Q2.
あなたの職業の業
種をお知らせくだ
さい。

21 その他 Q2 21

Q3 Q3 Q3 SA

Q3.
従業員を雇わず、
自分だけ、または
自分と同居親族だ
けで個人経営の事
業を営んでいます
か。

1 はい Q3 1

Q3 Q3 Q3 SA

Q3.
従業員を雇わず、
自分だけ、または
自分と同居親族だ
けで個人経営の事
業を営んでいます
か。

2 いいえ Q3 2

Q4 Q4 Q4 SA

Q4.
個人経営の事業に
おいて、専用の事
務所・店舗（自
宅、ネット上の店
舗除く）を設けて
いますか。

1 はい Q4 1



Q4 Q4 Q4 SA

Q4.
個人経営の事業に
おいて、専用の事
務所・店舗（自
宅、ネット上の店
舗除く）を設けて
いますか。

2 いいえ Q4 2

Q5 Q5 Q5_1 NUM

Q5.
フリーランスとし
て活動している1ヶ
月あたり日数をお
知らせください。

日 Q5_1

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

1 100万円未満 Q6 1

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

2 100万円～200万円 Q6 2

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

3 200万円～300万円 Q6 3

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

4 300万円～400万円 Q6 4

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

5 400万円～500万円 Q6 5

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

6 500万円～600万円 Q6 6

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

7 600万円～700万円 Q6 7

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

8 700万円～800万円 Q6 8

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

9 800万円～900万円 Q6 9

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

10 900万円～1,000万 Q6 10

Q6 Q6 Q6 SA

Q6.
直近1年間の、フ
リーランスとして
得ている年収をお
知らせください。

11 1,000万円以上 Q6 11



Q7 Q7 Q7 SA

Q7.
フリーランスとし
て活動する中で、
資本金1,000万円未
満の発注事業者と
トラブルになった
ことはあります
か。

1 トラブルになった Q7 1

Q7 Q7 Q7 SA

Q7.
フリーランスとし
て活動する中で、
資本金1,000万円未
満の発注事業者と
トラブルになった
ことはあります
か。

2 トラブルになった Q7 2

Q8 Q8 Q8 SA

Q8.
フリーランスとし
て活動する中で、
小規模事業者※の
発注者とトラブル
になったことはあ
りますか。
※下記定義を満た
す事業者

製造業その他
：従業員20名以下

商業・サービス
業：従業員5名以下

1 トラブルになった Q8 1

Q8 Q8 Q8 SA

Q8.
フリーランスとし
て活動する中で、
小規模事業者※の
発注者とトラブル
になったことはあ
りますか。
※下記定義を満た
す事業者

製造業その他
：従業員20名以下

商業・サービス
業：従業員5名以下

2 トラブルになった Q8 2

Q9 Q9 Q9 SA

Q9.
フリーランスと発
注者の仲介サービ
ス（プラット
フォーム）を利用
したことはありま
すか。

1 利用したことがあ Q9 1

Q9 Q9 Q9 SA

Q9.
フリーランスと発
注者の仲介サービ
ス（プラット
フォーム）を利用
したことはありま
すか。

2 利用したことはな Q9 2

Q10 Q10 Q10_7_other TEXT

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

その他 Q10_7_othe



Q10 Q10c1 Q10c1_1 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 発注者との接点が得感じている利点（ Q10c1 1

Q10 Q10c1 Q10c1_2 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 発注者とのやり取 感じている利点（ Q10c1 2

Q10 Q10c1 Q10c1_3 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 スキルアップ等に 感じている利点（ Q10c1 3

Q10 Q10c1 Q10c1_4 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 発注者とのトラブル感じている利点（ Q10c1 4

Q10 Q10c1 Q10c1_5 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 フリーランス同士 感じている利点（ Q10c1 5

Q10 Q10c1 Q10c1_6 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 税申告等のサポー 感じている利点（ Q10c1 6

Q10 Q10c1 Q10c1_7 MA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 その他 感じている利点（ Q10c1 7



Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

1 発注者との接点が得最大の利点（ひと Q10c2 1

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

2 発注者とのやり取 最大の利点（ひと Q10c2 2

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

3 スキルアップ等に 最大の利点（ひと Q10c2 3

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

4 発注者とのトラブル最大の利点（ひと Q10c2 4

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

5 フリーランス同士 最大の利点（ひと Q10c2 5

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

6 税申告等のサポー 最大の利点（ひと Q10c2 6

Q10 Q10c2 Q10c2 SA V_M

Q10.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
について、感じて
いる利点をお知ら
せください。
また、その中で最
大の利点をお知ら
せください。

7 その他 最大の利点（ひと Q10c2 7

Q11 Q11 Q11 SA

Q11.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
の利用比率（案件
数ベース）をお知
らせください。

1 ～20%未満 Q11 1



Q11 Q11 Q11 SA

Q11.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
の利用比率（案件
数ベース）をお知
らせください。

2 20%～50％未満 Q11 2

Q11 Q11 Q11 SA

Q11.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
の利用比率（案件
数ベース）をお知
らせください。

3 50%～80％未満 Q11 3

Q11 Q11 Q11 SA

Q11.
仲介サービス（プ
ラットフォーム）
の利用比率（案件
数ベース）をお知
らせください。

4 80%以上 Q11 4

Q12 Q12 Q12 SA

Q12.
フリーランス向け
の公的な支援等
（各種給付金・支
援金等）について
ご存じですか。

1 利用している Q12 1

Q12 Q12 Q12 SA

Q12.
フリーランス向け
の公的な支援等
（各種給付金・支
援金等）について
ご存じですか。

2 存在は知っている Q12 2

Q12 Q12 Q12 SA

Q12.
フリーランス向け
の公的な支援等
（各種給付金・支
援金等）について
ご存じですか。

3 知らなかった Q12 3

Q13 Q13 Q13 SA

Q13.
フリーランス向け
の民間サービス・
支援等（所得・傷
害補償、介護サ
ポート等）につい
てご存じですか。

1 利用している Q13 1

Q13 Q13 Q13 SA

Q13.
フリーランス向け
の民間サービス・
支援等（所得・傷
害補償、介護サ
ポート等）につい
てご存じですか。

2 存在は知っている Q13 2

Q13 Q13 Q13 SA

Q13.
フリーランス向け
の民間サービス・
支援等（所得・傷
害補償、介護サ
ポート等）につい
てご存じですか。

3 知らなかった Q13 3

Q14 Q14 Q14_6_other TEXT

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

その他 Q14_6_othe



Q14 Q14c1 Q14c1_1 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 育児休業給付 必要だと感じる手 Q14c1 1

Q14 Q14c1 Q14c1_2 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 介護休業給付 必要だと感じる手 Q14c1 2

Q14 Q14c1 Q14c1_3 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 教育訓練給付 必要だと感じる手 Q14c1 3

Q14 Q14c1 Q14c1_4 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 求職者給付 必要だと感じる手 Q14c1 4

Q14 Q14c1 Q14c1_5 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 加入する必要性を 必要だと感じる手 Q14c1 5

Q14 Q14c1 Q14c1_6 MA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 その他 必要だと感じる手 Q14c1 6



Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

1 育児休業給付 最も必要だと感じ Q14c2 1

Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

2 介護休業給付 最も必要だと感じ Q14c2 2

Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

3 教育訓練給付 最も必要だと感じ Q14c2 3

Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

4 求職者給付 最も必要だと感じ Q14c2 4

Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

5 加入する必要性を感最も必要だと感じ Q14c2 5

Q14 Q14c2 Q14c2 SA V_M

Q14.
仮に自己負担で雇
用保険金に加入で
きる場合、どの範
囲で手当が必要で
あると感じます
か。
また、その中で最
も必要だと感じる
ことをお知らせく
ださい。

6 その他 最も必要だと感じ Q14c2 6



Q15 Q15 Q15_12_othe TEXT

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

その他 Q15_12_oth

Q15 Q15c1 Q15c1_1 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 TV 参考にしている情報 Q15c1 1

Q15 Q15c1 Q15c1_2 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 ラジオ 参考にしている情報 Q15c1 2

Q15 Q15c1 Q15c1_3 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 新聞・雑誌 参考にしている情報 Q15c1 3

Q15 Q15c1 Q15c1_4 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 知人の紹介 参考にしている情報 Q15c1 4

Q15 Q15c1 Q15c1_5 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 仲介サービス事業者参考にしている情報 Q15c1 5



Q15 Q15c1 Q15c1_6 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 企業・団体ウェブ 参考にしている情報 Q15c1 6

Q15 Q15c1 Q15c1_7 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 ニュースサイト 参考にしている情報 Q15c1 7

Q15 Q15c1 Q15c1_8 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 情報ポータルサイ 参考にしている情報 Q15c1 8

Q15 Q15c1 Q15c1_9 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 SNS（Twitter） 参考にしている情報 Q15c1 9

Q15 Q15c1 Q15c1_10 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 SNS（Instagram）参考にしている情報 Q15c1 10

Q15 Q15c1 Q15c1_11 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 SNS（LINE） 参考にしている情報 Q15c1 11



Q15 Q15c1 Q15c1_12 MA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 その他 参考にしている情報 Q15c1 12

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

1 TV 最も参考にしている Q15c2 1

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

2 ラジオ 最も参考にしている Q15c2 2

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

3 新聞・雑誌 最も参考にしている Q15c2 3

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

4 知人の紹介 最も参考にしている Q15c2 4

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

5 仲介サービス事業者最も参考にしている Q15c2 5



Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

6 企業・団体ウェブ 最も参考にしている Q15c2 6

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

7 ニュースサイト 最も参考にしている Q15c2 7

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

8 情報ポータルサイ 最も参考にしている Q15c2 8

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

9 SNS（Twitter） 最も参考にしている Q15c2 9

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

10 SNS（Instagram）最も参考にしている Q15c2 10

Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

11 SNS（LINE） 最も参考にしている Q15c2 11



Q15 Q15c2 Q15c2 SA V_M

Q15.
フリーランス向け
サービス・支援等
の情報収集時、活
用している情報源
をお知らせくださ
い。
また、その中で最
も参考にしている
情報源をお知らせ
ください。

12 その他 最も参考にしている Q15c2 12

Q16 Q16 Q16 SA

Q16.
開業届を提出し、
確定申告をしてい
ますか。

1 開業届を提出してい Q16 1

Q16 Q16 Q16 SA

Q16.
開業届を提出し、
確定申告をしてい
ますか。

2 開業届を提出し、 Q16 2

Q16 Q16 Q16 SA

Q16.
開業届を提出し、
確定申告をしてい
ますか。

3 開業届を提出し、 Q16 3

Q17 Q17 Q17_1 MA

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

1 メリットが感じら Q17 1

Q17 Q17 Q17_2 MA

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

1 手続きが煩雑 Q17 2

Q17 Q17 Q17_3 MA

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

1 忙しくて手が回らな Q17 3

Q17 Q17 Q17_4 MA

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

1 開業届のことを知 Q17 4

Q17 Q17 Q17_5 MA

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

1 その他 Q17 5

Q17 Q17 Q17_5_other TEXT

Q17.
開業届を提出して
いない理由をお知
らせください。

その他 Q17_5_othe

Q18 Q18 Q18_1 MA

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

1 メリットが感じら Q18 1

Q18 Q18 Q18_2 MA

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

1 手続きが煩雑 Q18 2

Q18 Q18 Q18_3 MA

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

1 忙しくて手が回らな Q18 3

Q18 Q18 Q18_4 MA

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

1 青色申告のことを知 Q18 4

Q18 Q18 Q18_5 MA

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

1 その他 Q18 5



Q18 Q18 Q18_5_other TEXT

Q18.
青色申告をしてい
ない理由をお知ら
せください。

その他 Q18_5_othe

Q19 Q19 Q19_7_other TEXT

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

その他 Q19_7_othe

Q19 Q19c1 Q19c1_1 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 新規顧客との接点 困っていること（ Q19c1 1

Q19 Q19c1 Q19c1_2 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 スキルアップの機会困っていること（ Q19c1 2

Q19 Q19c1 Q19c1_3 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 業務上のトラブルが困っていること（ Q19c1 3

Q19 Q19c1 Q19c1_4 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 業務上の負傷、疾病困っていること（ Q19c1 4

Q19 Q19c1 Q19c1_5 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 税申告が煩雑 困っていること（ Q19c1 5



Q19 Q19c1 Q19c1_6 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 社会的信用が得ら 困っていること（ Q19c1 6

Q19 Q19c1 Q19c1_7 MA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 その他 困っていること（ Q19c1 7

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

1 新規顧客との接点 最も困っているこ Q19c2 1

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

2 スキルアップの機会最も困っているこ Q19c2 2

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

3 業務上のトラブルが最も困っているこ Q19c2 3

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

4 業務上の負傷、疾病最も困っているこ Q19c2 4



Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

5 税申告が煩雑 最も困っているこ Q19c2 5

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

6 社会的信用が得ら 最も困っているこ Q19c2 6

Q19 Q19c2 Q19c2 SA V_M

Q19.
フリーランスとし
て活動する中で、
困っていることを
お知らせくださ
い。
また、その中で最
も困っていること
をお知らせくださ
い。

7 その他 最も困っているこ Q19c2 7



分類 備考 選択肢

1 あなたの職業をお知らせ ださい。 自由業、自営業に絞込 自由業 自営業 公務員 会社員 専業主婦（主夫） パー アルバイ 学生 の他 無職

農業 林業 漁業 鉱業 建設業 製造業 鉄鋼業 出版 印刷関連産業 電気 ガス 熱供給 水道業 運送 輸送業 旅行業 電気通信業 卸売 小売業 飲食店

金融業 保険業 不動産業 ービス業 放送業 フ ア 情報 ービス業
調査業 広告代理

業
医療業

協同組合 教育関
連 公務員

の他

3
従業員を雇わず、自分だけ、または自分と同居親族だけで個人経営の
事業を営んでいま か。

「はい」に絞込 はい いいえ

4
個人経営の事業において、専用の事務所 店舗（自宅、ネ 上の店
舗除 ）を設けていま か。

「いいえ」に絞込 はい いいえ

5
フリー ンスとして活動している1ヶ月あたり日数をお知らせ ださ
い。

（日数を記入 さい）

6
直近1年間の、フリー ンスとして得ている年収をお知らせ ださ
い。

100万未満 100万～200万未満 200万～300万未満 300万～400万未満 400万～500万未満 500万～600万未満 600万～700万未満 700万～800万未満 800万～900万未満 1 000万超

7
フリー ンスとして活動 る中で、資本金1 000万未満の発注事業者
と ブルになったことはありま か。

No 8で「はい」と答えた場合 ブルになったことがある ブルになったことはない

8

フリー ンスとして活動 る中で、小規模事業者※の発注者と ブ
ルになったことはありま か。
※ 記定義を満たす事業者

製造業その他 従業員20名以
商業 サービス業 従業員5名以

No 9で「はい」と答えた場合 ブルになったことがある ブルになったことはない

9
フリー ンスと発注者の仲介 ービス（プ フォーム）を利用し
たことはありま か。

利用したことがある 利用したことはない

10
仲介 ービス（プ フォーム）について、感じている利点をお知
らせ ださい（複数回答可）。

No 11で「はい」と答えた場合
複数回答時は最大の利点も選択

発注者との接点が得られ い
発注者との り取りをスムーズ

に行える
スキルア プ等に関 る支援を

受けられる
発注者との ブル時に仲裁、

保護して れる
フリー ンス同士のネ ー

クを構築できる
税申告等の ポー が受けられ

る
の他（フリーア

ン ー）

11
仲介 ービス（プ フォーム）の利用比率（案件数ベース）をお
知らせ ださい。

No 11で「はい」と答えた場合 ～20%未満 20%～50％未満 50%～80％未満 80%超

12
フリー ンス向けの公的な支援等（各種給付金 支援金等）について
ご存じで か。

利用している
存在は知っているが、利用して

いない
知らなかった

13
フリー ンス向けの民間 ービス 支援等（所得 傷 補償、介護
ポー 等）についてご存じで か。

利用している
存在は知っているが、利用して

いない
知らなかった

14
仮に自己負担で雇用保険金に加入できる場合、どの範囲で手当が必要
であると感じま か（複数回答可）。

複数回答時は最も必要だと感じることも選
択

育児休業給付 介護休業給付 教育訓練給付 求職者給付 加入 る必要性を感じない の他（フリーアン ー）

15
フリー ンス向け ービス 支援等の情報収集時、活用している情報
源をお知らせ ださい（複数回答可）。

複数回答時は最も参考にしている情報源も
選択

TV ジオ 新聞 雑誌 知人の紹介 仲介 ービス事業者の紹介 企業 団体 ブ イ ース イ
情報ポータル イ
（まとめ イ 、
ブログ等含む）

SNS（Twi te ）
SNS

（Instag am）
SNS（LINE） の他（フリーアン

ー）

16 開業届を提出し、確定申告をしていま か。 開業届を提出していない
開業届を提出し、白色申告して

いる
開業届を提出し、青色申告して

いる

17 開業届を提出していない理由をお知らせ ださい（複数回答可）。
No 16で「開業届を提出していない」と答
えた場合

メリ が感じられない 手続きが煩雑 忙し て手が回らない 開業届のことを知らなかった の他（フリーアン ー）

18 青色申告をしていない理由をお知らせ ださい（複数回答可）。
No 16で「開業届を提出し、白色申告して
いる」と答えた場合

メリ が感じられない 手続きが煩雑 忙し て手が回らない
青色申告のことを知らなかっ
た

の他（フリーアン ー）

困りごと 19
フリー ンスとして活動 る中で、困っていることをお知らせ ださ
い（複数回答可）。

複数回答時は最も困っていることも選択 新規顧客との接点がない スキルア プの機会がない 業務上の ブルが多い
業務上の負傷、疾病時の補償

がない
税申告が煩雑 社会的信用が得られに い

の他（フリーア
ン ー）

※回答者基礎情報（性、年齢、エリア）は設問とは別に情報取得可能

税申告状況

設問

フリー ンス絞込
2 あなたの職業の業種をお知らせ ださい。 農業 林業 漁業 鉱業従事者は対象外

（除外要件）

フリー ンス基礎情
報

ブルについて

仲介事業者の活用状
況

公的 民間の支援等
の情報収集 認知状

況


